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UVODNI DIO 

 

 Opštinska Organizacija Crvenog Krsta (OOCK)  Foča je sastavni dio Crvenog Krsta 
Republike Srpske (CKRS). Ona je jedinstvena, dobrovoljna, nevladina i nepolitička društvena 
organizacija koja ostvaruje svoje humanitarne ciljeve i zadatke iz oblasti zdravstva, socijalne 

politike i pitanja od posebnog društvenog interesa. Vrši javna ovlašćenja u skladu sa Zakonom 
o položaju i ovlašćenjima Crvenog krsta Republike Srpske i u skladu s mandatom koji je na 

globalnom nivou dodjeljen Međunarodnom pokretu Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca. 

 

Misija organizacije Crvenog krsta je da sprečava i olakšava ljudske patnje, da štiti život i 
zdravlje ljudi, da štiti dostojanstvo ljudskog bića, da radi na sprečavanji bolesti, unapređenju 
zdravlja i  socijalne zaštite, da podstiče dobrovoljnost i  spremnost na solidarnost u pružnju 
pomoći svim ljudima kojima je potrebna pomoć i zaštita. 
 

Vizija -  stalno djelovanje u skladu sa misijom Crvenog krsta kroz odgovarajuće programe u 
Lokalnoj zajednici fokusirajući se na oblasti koja imaju najveći efekat. Da razvojem svojih 

resursa i izgradnjom partnerskih odnose sa drugim organizacijama i institucijama poboljšamo 
mogućnost djelovanja humanitarnog rada organizacije, daradimo na podizanju nivoa svjesti o 

humanitarnim potrebama, potrebi zaštite dostojanstva i poboljšanju života ugroženih ljudi. 
 

PRINCIPI CRVENOG KRSTA 

HUMANOST 

Međunarodni pokret Crvenog krsta i Crvenog polumeseca nastao je u želji da se bez 
diskriminacije pruži pomoć  ranjenima I bolesnim  na bojnom polju. U svim prilikama, na 

međunarodnom i nacionalnom nivou.Pokret nastoji da spreči i ublaži ljudsku patnju. Cilj je da 
zaštiti život i zdravlje i obezbedi poštovanje ličnosti, da unapređuje uzajamno razumevanje, 
prijateljstvo, saradnju i trajan mir među svim narodima. 

NEPRISTRASNOST 

Pokret ne pravi nikakvu razliku prema nacionalnoj ili rasnoj pripadnosti, verskim ubeđenjima, 
klasnoj pripadnosti ili političkom mišljenju. Nastoji da ublaži patnju pojedinaca i rukovodi se 
isključivo potrebama pojedinca, dajući prvenstvo najhitnijim slučajevima nesreća. 

NEUTRALNOST 

Da bi očuvao poverenje svih, Pokret se u neprijateljstvima ne opredeljuje i nikada se ne 

angažuje u raspravama političke, rasne, verske i ideološke prirode. 

NEZAVISNOST 

Pokret je nezavisan.Kao pomoćni organi humanitarnih službi svojih vlada, nacionalna društva 
podležu zakonima svojih zemlja, ali uvek zadržavaju svoju autonomiju koja im omogućuje da u 
svako doba deluju u skladu sa principima Pokreta. 

DOBROVOLJNOST 

Učešće u Pokretu je dobrovoljno i cilj mu je pružanje pomoći a ne sticanje koristi bilo koje 
vrste. 

JEDINSTVO 

U zemlji može da postoji samo jedno društvo Crvenog krsta ili Crvenog polumeseca. Mora da 

bude svima dostupno i da sprovodi svoju humanitarnu delatnost na celoj teritoriji. 

UNIVERZALNOST 

U Međunarodnom pokretu Crvenog krsta i Crvenog polumeseca sva društva imaju jednak 
status, dijele jednaka prava i dužnosti, i međusobno se pomažu, univerzalan je. 
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POSTOJEĆI RESURSI: 

LJUDSKI: ОО Crvenog krstaFočasvojumisijui programskedjelatnostiostvarujeprekoprofesionalne еdukovaneslužbe (2 zaposlena), a u protekloj godini kroz projekat:“Starenje i zdravlje“ naša stručna služba je proširena sa četiri mlada radnika – njegovatelja koji djeluju kao stručni tim pri OOCK Foča i pružaju usluge njege i pomoći starim licimau njihovim domovima na teritoriji LZ Opštine Foča.Projekta 

je podržan od strane Švajcarskog Crvenog krsta, Opštione Foča i OOCK Foča koja je obezbjedila prostor 
i kao  implementator projekta i svu ostalu neophodnu podršku koju zahtjeva njegova realizacija. Po potrebi I obimu poslova koje diktira rad organizacije angažujemo lica za rad na određeno vrijeme I po 
ugovoru o djelu za obavljanje određene vrste posla za koju postoji potreba.Za vođenje knjigovodstva 

finansijskog poslovanja organizacije koristimo uslugeagencije N-M, s.p Foča. Organi OOCK Fočasu:Odbor, Skupština,  Komisije kao oblik djelovanja koji znatno utiču na kvalitet rada organizacije, 
imamo velikibrojredovnihistručnihvolontera, klubove podmladka, omladineistudenata. 
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Crveni krst Foča u 2022.godinije nastojao da olakša ljudsku patnju, da štiti život i zdravlje ljudi i da 
obezbjedi poštovanje ljudske ličnosti, da radi na sprečavanju bolesti i unapređenju zdravlja i socijalne 
sigurnosti, da podstiče dobrovoljnost i opšti osjećaj solidarnosti prema svima kojima je potrebna pomoć. 
Aktivnosti Crvenog krsta Foča u protekloj godini bile su usmjerene na ispunjavanje ciljeva i zadataka 

organizacije Crvenog krsta sa težnjom da se realizuju tradicionalne akcije i ostale redovne aktivnosti koje su 

utvrđene Programom rada za 2022.godinu i ostalim planskim dokumentima Crvenog krsta. 

Sav rad organizacije odvijao se  i bio usklađen s potrebama i mogućnostima djelovanja u pravcu davanja 
aktivnog doprinosa u ublažavanju posljedica događanja Covida 19, pružanja pomoći ljudima i zaštite zdravlja 
ljudi. U  protekloj godini još jednom smo potvrdili da imamo potencijal za sprovođenje različitih efektivnih i 
efikasnih programa i aktivnosti za čije provođenje koristimo svoje ljudske resurse, mrežu organizacije, 
edukovane profesionalne saradnike i volontere, a sve to radi dobrobiti najugroženijih ljudi u lokalnoj 

zajednici.Pojava Corona virusa uslovila je uvođenje i nekih novih načina rada i većem obimu korišćenje 
tehnologije kao najčešćeg oblika ostvarivanja komunikacije i protoka informacija. Sposobnost 

prilagođavanja novim uslovima rada i prilagođavanja novim  okolnostima koji vladaju u okružnju veoma je 
značajna kako bi se uspješno izvršile obaveze i zadaci koji su stajali pred nama. Mnogobrojne inovacije i 
nove prakse, udržene s velikim iskustvom radu pokazali su da se mogu postići dobri rezultati i u otežanim 
uslovima rada. Naši korisnici pomoći dobijali su različite vrste pomoći i zadaci zacrtani u našoj misiji bili su 
uspješno ostvarivani. 
Trud, rad, dobra organizacija aktivnosti, postojanje dobre tradicionalne saradnje sa saradničkimJU, 

organizacijama i udruženjima  doprinosili su uspješnosti obavljanja svih zadataka organizacije. 
U  ovakvim uslovima mora postojati veliko zalaganje i odgovoran rad i pristup realizacije svake pojedine 

aktivnosti i maksimalna posvećenost zaštiti zdravlja svih  ljudi: zaposlenih, volontera i korisnika usluga i  

pomoći naše humanitarne organizacije. Neophodno je kontinuirano raditi na osposobljavanju 

kadrova,omasovljavanju volontera i članstva organizacije da bi uvijek bili spremni odgovoriti humanitarnim 
potrebama u različitim uslovima djelovanja. Crveni krst Republike Srpske  i DCK/K BIH   u toku 2022. Godine 

organizovalo je i obezbjedilo različite vidove edukacija i i dalo mogućnost našim aktivistima, volonterima, 
saradnicima i zaposlenim da usavrše i unaprijede svoja znanja u različitim oblastima djelovanja. Tkođe 
Švajcarski Crveni krst je takođe za njegovatelje angažovane u Projektu: „Starenje i zdravlje“ obezbjedio u 

više navrata obuku i edukacije koje doprinose povećanju stepena obučenosti i stepenu vještina kojima 
vladju i koja im u mnogome olakšava rad i povećava kvalitet i stručnost u pružanju same pomoći korisnicima 

njihovih usluga. OOCK Foča je organizovala na lokalnom nivou određeni broj edukacija i obuku različitih 
ciljanih grupa i tako osnaživala LZ za potrebe djelovanja u cilju zaštite zdravlja ljudi i mogućnosti pružanja 
pomoći ljudima u različitim situacijam.Sav rad organizacije odvija se u skladu s Misijom Međunarodnog 
pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca koja je zasnovana na  principima Crvenog krsta: Humanost, 

Nepristrasnost, Neutralnost,Nezavisnost,Dobrovoljnost, Jedinstvo i Univerzalnost.  

Trudimo se da čovjek uvijek bude u prvom planu i kada se radi o pružanju konkretne materijalne pomoći 
osobama u stanju potrebe, a i u nekoj drugoj nevolji – problemu  u kojima se pojedinci nađu i sa kojim se 

obraćaju i traže pomoć od Crvenog krsta Foča. 
Kao i proteklih godina zahvaljujući velikom zalaganju i trudu zaposlenih i volontera Crvenog krsta, podršci 
lokalne zajednice, Crvenom krstuRepublike Srpske, DCK/K BIH, Ambasadi Slovačke Republike, Švajcarskom 
Crvenom krstu, AMD – Foča, našim sugrađanima  i drugim donatorima,organizacija Crvenog krsta Foča 

uspjela je da realizuje veliki broj humanih zadataka i pruži pomoć velikom broju korisnika koji pripadaju 

različitim ciljanim grupam, a u stanju  su potrebe pomoći Crvenog krsta Foča.Crveni krst Foča uspio je i ove 

godine da svoje aktivnosti prilagodi potrebama lokalne zajednice u kojoj radi i djeluje, kakou obavljanju 

redovnih programskih i tradiconalnih zadataka Crvenog krsta koji su protekle dvije godine bile potisnute u 

drugi plan jer se prioritet morao dati interventnom djelovanju i učestvovanju u ublažavanju posljedica 

pandemije /Covid 19/i sprečavanju produbljivanja ekonomske krize zbog velike  nezaposlenosti ljudi koja je 

prisutna u današnjem vremenu i koja dovodi do sve većeg siromašenja stanovništva na ovim prostorima. 
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 Na našu veliku radost  u 2022.godini ponovo smo bili  u mogućnosti realizovati aktivnosti pripreme i 

održavanja takmičenja iz oblasti Pružanja prve pomoći, takmičenja Poznavanja Pokrta Crvenog krsta i 
takmičenja iz oblasti Upozorenja opasnosti od mina. 
U realizaciji programskih ciljeva i zadataka OOCK Foča sarađivala je unutar strukture Crvenog krsta 
Republike Srpske, Pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca kao i sa izvršnom vlasti Opštine Foča, 

Ministarstvom  zdravlja i socijalne zaštite, Ministarstvom prosvete i školama na području  regije i opštinete 

sa raznim udruženjima na nivou regije, opštine kao i sa dugogodišnjim donatorima: Međunarodnim 
komitetom Crvenog krsta (MKCK) i  Međunarodnom federacijom društava Crvenog krsta i Crvenog 
polumjeseca, Društva CK/K BIH, Kancelarijom LOT tima u Foči  i Ambasadom Slovačke Republike, 
Švajcarskim  Crvenim krstom kao i sa pojedincima,našim sugrađanima i saradnicima, koji su na dobrovoljnoj 

osnovi davali svoj doprinos radu naše organizacije. Neophodno je naglasiti da je organizacija Crvenog krsta 

Foča realizovala veliki broj aktivnosti koje neće biti obuhvaćene ovim izvještajem, a koje su rezultat potreba 

lokalne zajednice u kojoj radi i djeluje, a dio su svakodnevnog rada organizacije. OO Crveni krst Foča je 
takođe i regionalna kancelarija Regije Stara Hercegovina koja obuhvata pet gradova: Rudo, Višegrad, Novo 

Goražde, Čajniče i Foču te obavljamo i određeni  broj poslova za cijelu regiju, za pet OOCK - svakodnevo i po 

potrebi u zavisnosti od aktivnosti koje seorganizuju i realizuju na nivou regije, republike i države. 
 ORGANIZACIJA  I  RAZVOJ 

Organizacija i razvoj obuhvata značajan segment rada CK, oblast organizacije i razvoja je od velike važnosti 
za rad i razvoj Crvenog krsta. Ona obuhvata normativni osnov na kome se zasniva  funkcionisanje Crvenog 

krsta (Zakon o položaju i ovlašćenjima CKRS i Statut CK) kojim su jasno i konkretno definisani način rada 

organizacije, funkcije, ciljevi, zadaci i odgovornostiCrvenog krsta. Organizacija i razvoj obuhvata aktivnosti 

koje omogućavaju zakonito, statutarno i redovno funkcionisanje organa Crvenog krsta kao i aktivnosti koje 

u znatnoj mjeri doprinose uspješnijem radu i funkcionisanju organizacije. 
Sadržaj aktivnosti Crvenog krsta u oblasti organizacije i razvoja su:Omasovljavanje organizacije Crvenog 

krsta kroz povećanje broja članova Crvenog krsta; Formiranje aktiva kroz škole i klubove u organizaciji; 
Osavremenjavanje aktivnosti i akcija Crvenog krsta; Praćenje zakonskih propisa koji regulišu i utiču na rad 
Crvenog krsta; Izrada akata, uputstava i drugih dokumenata za sve nivoe organizovanosti CKRS; Saradnja sa 

nadležnim državnim organima i institucijama na svim nivoima; Povećanje broja volontera, sponzora i 

donatora koji djeluju – učestvuju u akcijama CK; Obezbjeđenje priznanja od CKRS za najaktivnije, 
najzaslužnije i najboljeučesnike u humanim akcijama;Afirmacija Crvenog krsta  kroz unapeđenje odnosa  s 
javnošću; Rad na kadrovskom jačanju i usavršavanju zaposlenog  osoblja CK i volontera CK; Rad na 

unapređenju uslova rada i stvarnju mogučnosti djelovanja i rada u skladu sa zakonskim propisima i 
okvirima;Nastojanje da se djelovanje i aktivnosti uklapaju i prate  promjene u društvu i prilagođavaju se 
novonastalim uslovima i potrebama, a da i dalje budu u skladu su sa Misijom CK i  u skladu sazakonskim 

okvirima organizacije CK. 

Dugoročni cilj Crvenog krsta je da i dalje funkcioniše kao dobro organizovana organizacija Crvenog krsta 

koja je sposobna da pomaže nadležnim državnim organima u ostvarivanju humanitarnih i edukativnih 
ciljeva i zadataka radi ostvarenja opšte dobrobiti stanovništva lokalne zajednice u kojoj radi, djeluje i šire.  
Konkretne aktivnosti u oblasti organizacije i razvoja vidljive su kroz rad organa Crvenog krsta Foča i kroz 
tradicionalne i redovne aktivnosti organizacije.  

Same aktivnosti kako u broju tako i u kvalitetu dobrim dijelom zavise i od  podrške koju imamo od lokalne 

zajednice u kojoj radIimo i djelujemo. Podrška opštine Foča radu Crvenog krsta Foča u toku protekle godine 

kao i prethodnih godina postojala je u kontinuitetu. U protekloj godini pored redovnih sredstva koje 

dobijamo iz Granta Opštine Foča dobili smo i podršku u vidu djela sredstava koja su bila neophodna da bi 

bilo moguće iskoristiti dobijenu priliku za  realizaciju projekta „Starenje i zdravlje“ koji  podržava Švajcarski 
Crveni krst. Projekat je apliciran preko Crvenog krsta Republike Srpske i  DCK/KBIH, aod strane donatora 

prepoznati smo kao LZ i organizacija Crvenog krsta koja ima dobre rezultate i resurse i kao organizacija koja  

mogže uspješno realizovati ovaj projekat koji je posvećen licima treće životne dobi.Ovo je veoma značajan 
projekat  koji u mnogome daje mogućnost poboljšanja kvaliteta života lica treće životne dobi i dobijanja 

usluga po povoljnim uslovima od strane stručnih lica. Početak implementacije navedenog projekta i podrška 
od donatora i opštine dali su mogućnost zapošljavanja 4 mlada lica, medicinske struke 
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obrazovanja(zdravstvene njege,medicinski tehničarii njegovatelji) koji sada rade kao njegovatelji i uspješno 
pružaju pomoć za 60 lica treće životne dobi), u 2001 godini taj broj bio je 35-40 starih lica, a usluge njege i 

pomoći u kući pružala su 4 njegovatelja. Kao što možemo vidjeti iz ovi predhodno navedenih podataka 
vezanih za projekat „Starenje i zdravlje“ postoji tendencija povećanja broja korisnika usluga i povećanja 
broja njegovateljskog osoblja. Staračka populacija stanovništva kao i u većini LZ u okružnju svake gonine je 
sve brojnija te je postojanje ovakvih projekata i mogućnosti korišćenja usluga i pomoći stručnih lica veoma 
značajna za naše sugrađane. Pored stručnog i ljubaznog osoblja njegovatelja kroz  ovaj projekat se 

obezbjeđuju i ortopedska pomagala koja korisnici usluga – NJEGE I POMOĆI U KUĆI- mogu koristiti i tako 

olakšati sebi život ili ubrzati oporavak poslije operativnih zahvata, povređivanja isl. Stanja u kojima se često 
nalaze te se potreba za korištenja zbog njihovog zdravstvenog stanja postoji. Sami korisnici , a i njihovi 
srodnici koji brinu o njima svakodnevno nama kao implementatorima projekta izražavaju zadovoljstvo 

mogućnostima koje  projekat pruža i kvalitetom, ljubaznošću, humanosšću i stručnošću mladih njegovatelja 
i volontera koji pružaju usluge starim licima u našoj LZ. 
Iznalažnje načina pružanja pomoći i zadovoljavanja potreba građana, ugroženih kategorija stanovništva u LZ 

opštine Foča kao i omogućavnje normalnog rada i funkcionisanja organizacije u cjelini postaojala je u 

kontinuitetu, u toku protekle 2022.godine.Svake godine nastojimo da obezbjedimo sredstva i za 

unapređenje objekta i materijalno tehničkih uslova za rad, na opšte zadovoljstvo naših volontera, korisnika 

pomoći i radnika organizacije. Jačanjem kapaciteta organizacije u različitim segmentima olakšavamo i 

omogućujemo realizaciju velikog broja različitih aktivnosti. Zahvaljujući početku inplementacije Projekta: 
„Starenje i zdravlje“ /Njega i pomoć u kući i Aktivno starenje/ u 2021. godini od strane Švajcarskog Crvenog 
krsta dobili smo nov namještaza opremanje prostorije koju smo odredili da se koristi za potrebe zaposlenih 

njegovatelja i svih aktivnosti koje realizacija projekta zahtijeva. Takođe smo dobili i novu sudoperu, viseće 
elemente, frižider, šporet i posuđe te je obnovljenja u cjelosti kuhinja. Kuhinja će se  koristiti i za potrebe 

realizacije projeknih aktivnosti „Aktivnog zdravog starenja“ - Inicijativne grupe lica treće životne dobi koja je 
formirana pri našoj organizaciji (na osnovu dogovora sa predstavnicima Švajcarskog Crvenog krsta i na 
osnovu odluke Opštinskog Odbora OOCK Foča).U 2022.donijeta je odluka -Da se aktivnosti projekta Aktivno  

zdravo starenje prošire na više MJESNIH ZAJEDNICA/ MZ CAPE, MZ BROD, MZ CENTAR I MZ KUTA/ 

Aktivnosti će se prilagođavati potrebama populacije stanovnika koji žive u tim MZ i mogućnostima 

realizacije planiranih aktivnosti posvećenih licima treće životne dobi. Zbog proširenja ovog segmenta 
projekta - “AKTIVNO ZDRAVO STARENJE „ čiji je glavni cilj: Poboljšanje kvaliteta života starih lica na 
području opštine Foča od donatora smo dobili podršku za obnovu - kupovinu novog namještaja za 
prostoriju Dnevnog centra u kojioj se najveći dio projektnih aktivnosti realizuje i obavlja rad sa strankama 

naše organizacije.Takođe zbog povećanja obima poslova vezanih za pripremu aktivnosti i izvještavanje 
donatora o aktivnostima kao i velikog obima redovnih kancelarijskih poslova koji se obavljaju u kacelariji na 

spratu, a rad u toj prostoriji najvećim dijelom vezan je za rad na računaru i upotrebu tehničkih sredstava za 

obavljnje elektronske komunikacije isl. te je postojala potreba i neophodnost nabavke klima uređaja za 
kancelariski prostor u potkrovlju zgrade radi poboljšanja uslova rada u vrijeme vrelih ljetnih dana. Donator 

je prepoznao opravdanost i postojanje potrebe nabavke klima uređaja za kancelariju u kojoj su otežani 
uslovi i ograničene mogućnosti korišćenja iste u toku vrelih ljetnih dana te je izašao u susret i donirao 
sredstva za nabavu klima uređaja. Nabavkom klima uređaja poboljšani su uslovi rada u navedenim prostoru 
i stvoreni su uslovi normalnog rada u ljetnom periodu. Ugradnja klime u navedeni prosto doprinjet će 
ekspeditivnosti rada i mogućnostima poštovanja rokova izvještavanja i uopšteno poboljšat će se 
operativnost cjelokupnog rada organizacije, a ujedno je na taj način izvršena zaštita zdravlja radnog osoblja 
Crvenog krsta na čemu smo veoma zahvalni donatoru –Švajcarskom Crvenom krstu. 
U 2021. godini dobili smo kao donaciju i novo auto“ Škoda Fabija“ koja se koristiti za potrebe  aktivnosti 

"Njege i pomoći u kući" kao i za druge potrebe vezane za rad organizacije.U 2022.godini povećao se broj 
korisnika usluga tima za „Njegu i pomoć u kući“, broj njegovatelja i rad tima se proširio s područja gradske 
zone i na neke druge MZ izvan gradskog područja te se nametnula potreba nabavke još jednog terenskog 

vozila, za potrebe obilaska korisnika u ruralnom području i prigradskim naseljima (Miljevina, Brod, Tjentište, 
Prevrać, Patkovina... i dr.). Zahvaljujući donatorskim sredstvima nabavljeno je još jeno terensko  



7 

 

vozilo- Dacia Duster. Najveći dio neophodnih sredstava za nabavku navedenog, terenskog vozila donirao je 

Švajcarski Crveni krst, a u kupovini autombila učestvovali su jednim dijelom i Crveni krst RS, Opština Foča i 
OOCK Foča.  
Članstvo OOCK Foča-uključenost članova i volontera u rad organizacije je na zadovoljavajućem nivou. 
Posebno nas raduje što postoji zainteresovanost mladih ljudi, najvećim dijelom,  podmladka,  studenata  i 

mladih ljudi sa visokim obrazovanjem za uključivanje u volontersku mrežu i rad organizacije. Sve dok je 

tako, rad naše humanitarne organizacije ima budućnost jer u organizacija pored starijeg članstva i volontera 
ima i novih mladih lica koja žele dadaju svoj aktivni doprinos radu Crvenog krsta Foča. Pandemija-corona 

virusa uticala je na rad sa mladima i ona je prethodne dvije godine onemogućavala rad s podmladkom i 

mladima na svim onim poljima rada gdje je bilo neophodno okupljnje većeg broja lica i direktni kontak i rad 
u grupi. U 2022.godini, život se počeo odvijati u normalnim uslovima te su se stekli ponovo uslovi za rad s 
mlađom populacijom na veliku radost naše organizacije i onih mladih ljudi koji žele aktivno učestvovati u 
našem radu. 
 Jačanje  kapaciteta u 2021.godini 

 
 

Jačanje  kapaciteta u 2022.godini 
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RAD ORGANA CRVENOG KRSTA FOČA 

       U skladu sa potrebama i Statutom Crvenog krsta Foča, upravni organi Crvenog krsta (Skupština, 
Opštinski odbor, Nadzorni odbor i komisije kao pomoćni organi) redovno su održavali svoje sjednice i na 
propisan način donosili normativna akta, odluke, programe akcija, stavove, zaključke i uputstva iz svoje 
nadležnosti. Na svojim sjednicama su redovno analizirali aktivnosti između dvije sjednice i razmatrali 
relizaciju zaključaka. 
Pregled održanih sjednica : 
           NAZIV                  DATUM ODRŽAVANJA SJEDNICE              UKUPNO 

SKUPŠTINA OOCK FOČA                                                                                                      
 

1. 06.04.2022.godine – izvještajna/za 2021.g                                                              3 

2. 01.07.2022.godine – izborna 

3. 29.11.2022.godine - programska 

__________________________________________________________________________________ 

ODBOROOCK FOČA                                                                                  4 

1. 02.03.2022.godine 

2. 25.03.2022.godine 

3. 21.06.2022.godine 

4. 18.10.2022.godine 

 

3. NADZORNI  ODBOROOCK FOČA   25.03.2022.godine 

 

4. KOMISIJE     OOCK FOČA                                                                                                                          
Komisije: za socijalno – humanitarnu djelatnost, za zdravstvenu djelatnost, za rad sa podmlatkom i 

omladinom, za informisanje i izdavačko propagandnu djelatnost, za službu traženja, za upozorenje na 

opasnost za mina i Za pripremu djelovanja za vrijeme elementarnih nepogoda su  kao pomoćno tijelo 
Skupštine i Opštinskog odbora Crvenog krsta tokom čitave godine radile i sastajale  se prema potrebi. Svaka 

komisija za svoju djelatnosti rada razmatrala je materijale, pratila Programske aktivnosti i Tradicionalne 

aktivnosti te davala različite prijedloge, sugestije i donosila orjentacione programe usklađene sa oblastima i 
aktivnostima za rad svake pojedine komisije, koji su takođe bili usklađene sa programima CKRS -a i 

trenutnim mogućnostima i potrebama djelovanja. Komisije su na ovaj način direktno učestvovale u 
realizaciji aktivnosti i davale doprinos u poboljšanju kvaliteta rada organizacije Crvenog krsta Foča. 

Predstavnici komisija redovno su izvještavali Opštinski Odbor o svojim aktivnostima i tako davali prepruke 
za dalji rad organizacije.Članovi komisija su ujedno i volonteri naše organizacije i direktno učestvuju i u 
realizaciji velikog broja aktivnosti takođe na volonterskoj osnovi učestvuju u samom  radu svih komisija. 
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TRADICIONALNE AKTIVNOSTI TRADICIONALNE AKTIVNOSTI 

(Nedjelje Crvenog krsta/08-15 maja/2022.) 

Po prijemu propagandnog materijal za obilježavanje „Nedjelje CK“, Crveni krst Foča je propagadni materijal 

i markice dalje distribuirala za ostale četiri OOCK Regije Stara Hercegovina. Sve tebovane i preouzete 

markice markice realizovane su  u obrazovnim ustanovama, u dvije OŠ i u SŠC Foča.  Prihod ostvaren 

prodajom markica u obrazovnim ustanovama, već tradicionalno, polovinu poklanjamo obrazovnim 
ustanovama, kao bi one po svojoj procjeni ta sredstva iskoristile za pomoć učenicima kojima je ona 
potrebna. Osim pripremnih aktivnosti vezanih za trebovanje, distribuciju i prodaju markica i lijepljenje 

plakata na vidnim mjestima u  toku trajanja Nedjelje Crvenog krsta i čitavog mjeseca maja realizovali smo 
veći broj i drugih različitih aktivnosti:  Posjećeno  porodiljsko odjeljenje u  KBC Foča i uručeno 5 paketa za 

novorođenčad, uz bebi pakete uručene su i prigodne čestitke za roditelje;Vršena je podjela paketa i ostalih 
robnih  artikala  dobijenih od različitih donatora  za: višečlane porodice (porodice sa troje i više djece), za  
porodice u kojima žive lica sa posebnim potrebama, za porodice koje su  u stanju socijalne potrebe,za 

korisnike PKNJ, povratnike, za Udruženje djece sa posebnim potrebama“Tračak Nade“, za Igraonicu 

“Klincograd“ i produženi Boravaku OŠ“Sveti Sava“. 

Pored određene količine pomoći dobijene preko CKRS-a, jedan dio pomoći obezbjedili smo od sopstvenih 
sredstava, a posebnu zahvalnost izražavamo našem sugrađaninu Dušanu Bodirogi koji je obezbjedio 100 
paketa higijene. Jedan dio obezbjeđenih higijenskih paketa smo podjelili u toku „Nedjelje Crvenog krsta“, a 

preostali dio  se djelio i poslije, u kontinuitetu, prema potrebama korisnika koji se  obraćali za pomoć 
Crvenom krstu Foča u narednom periodu. 
U toku - Nedjelje Crvenog krsta - Podijeljeno je sljedeće: 
- paketi hrane -45 kom (donacija CKRS,-20 kom,donacija Euro express-10 kom i nabavljeno od sobstvenih 

sredstava-15 kom). 

- 5 paketa za novorođenčad (donacija CKRS) 

-  55 paketa higijene (donacija našeg sugrađanina-30 kom, donacija Slovačke Republike -15 kom i 

nabavljenih od sopstvenih sredstava- 10 kom) 

- dječiji setovi - lego kocke  i odjeća za lutke -18 pakovanja (donacija Slovačke Republike) 
- 4 paketa nove odjece - podijeljeno za višečlane porodice (donacija CKRS - CP TURSKA) 

- 10 paketa slatkiša - podijeljeno zadjecu iz višečlanih porodica i prilikom posjete igraonice „Klincograd“ 

(Obezbjeđeno od sopstvenih sredstava 

Slike Crvenog krstaiz aktivnosti Nedjelje  

jjjj  

 

 
 



 

 

 

  „NEDJELJA BORBE PROTIV TBC“ 2022.  

 

Povodom  obilježavanja „Nedjelje borbe protiv TBC“, Opštinska organizacija Crvenog krsta Foča 
organizovala je i realizovala veliki broj  aktivnosti:  

Relaizaciji aktivnosti predhodio jeniz poripremnih aktivnosti kao bi sama realizacija bila što uspješnija i 
sveobuhvatnia (distribiranje propagandnog materijala za OO Crvenog krsta Regije  Stara Hercegovina, kao i 

distribuiranje propagandnog materijala - prema planu aktivnosti, za škole i fakultete u opštini Foča. 
Realizovana je prodaja markica u školama, izvršena je priprema gardarobe i sredstava higijene za podjelu 

korisnicima u toku trajanja “ Nedjelje TBC” 

Radnici Crvenog krsta Foča i volonteri namjenski su odabrali i upakovali pomoć te je po tom izvršena 
distribucija pomoći za višečlane porodice i socijalno uroženo stanovništvo. 
Uručeno je 10 paketa higijene i veća količina polovne gardarobe za  JU "Lica sa invaliditetom " u Višegradu.; 
Organizovana je distribucija brašna – donacija Vlade Republike Srpske; Izvršili smo pozivanje i uručivanje 
namjenski pripremljene pomoći za višečlanu porodicu Škipina Bratislava kome je nedavno u obližnjem selu 
Štović renoviran sprat kuće u HUMANITARNOJ AKCIJI – 

„ S TAMAROM U AKCIJI“.Nedjelja TBC bila je dobra prilika da se i mi priključimo ovoj humanoj akciji i damo 
svoj doprinos tako što smo porodici Škipina uručili higijenska sredstva, novu odjeću i obuću kao i nekoliko 
igračaka za mališane iz ove porodice. Pripremljena pomoć, a naročito  odjeća i obuća kao i igračke obradovli 
su cijelu porodicu, a najviše djecu.  

U toku Nedjelje TBC ukupno je uručeno: paketa higijen– 24 kom, higijenskih setova- 17 kom 

nove odjeće - 330 kg, polovne odjeće - 250 kg, igračaka za djecu/dječijih setova – 8 kom, obuće – 5 pari i 

brašna – 1.225 kg. /za 49 lica po 25 kg/. Obuhvaćen je veliki broj korisnika i uručena značajna pomoć za 

korisnike pomoći te se može biti veoma zadovoljno količinom obezbjeđene i uručene pomoći kao i 
cjelokupnim ostvarenim rezultatima posvećenim obilježavanju ove Tradicionalne Nedjelje.

Slike iz aktivnosti Nedjelja borbe protiv TBC    

 
 

 

MEĐUNARODNI DAN STARIH  - 1 . oktobar 

UOpštinskoj organizaciji Crvenog krsta Foča obilježen 1 .oktobar/Međunarodni dan starih 

sljedećim aktivnostima:Za 15 starim licima koja su stanju socijalne potrebe uručena po 1 vreća brašna od 25 
kg /donacija VLADE REPUBLIKE SRPSKE/. 

Pored socijalne kategorije starih lica na ovaj datum nismo zaboravili ni lica treće životne dobi koji žive 
aktivnu starost. Uokviru projekta „ Aktivno zdravo starenje“,  za čije aktivnosti imamo podršku od 

Švicarskog Crvenog križa, ajednim dijelom i OOCK Foča podržava ove aktivnosti za stara lica. Sve ovo kako bi 

lica treće životne dobi što duže bila zdrava i bili  aktivni i zadovoljni sugrađani  našeLZ.Najbitnija podrška od 
OOCK Foča za realizaciji ovog projekta je obezbjeđenje prostora za veliki broj aktivnosti kao I pomoć oko 

organizovanja aktivnosti  i pomoć pri izvještavanju o realizovanim aktivnostima prema donatoru. 
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Predstavnici OOCK Foča i IGAZS Centra za aktivno starenje Crvenog krsta Foča bili su na Centralnom 
obilježavanju Dana starih, u Šamcu.  

 

Organizovana je kretaivna radionica- uzrađen je pano na kome su predstavljene aktiivnosti IGAZSFoča

Organizovan je  skromni koktel gdje su bili izloženi radovi i pano. Izvršeno je prezentovanje dosadašnjeg 
rada  IGAZS Centra zaAZS Foča. 

 

Pridružili smo se kampanji koja je bila pokrenuta s višeg nivo naše strukture Crvenog krsta - obezbjedili i 

posadili jedno drvo -1.Oktobra - u školskom dvorištu, područne osnovne škole u MZ Brod.  Tako smo dali 

svoj skromni doprinos i podršku inicijativama koje se pokreću u cilju borbe za smanjenje zagađenosti i 
očuvanja naše  planete. 
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NEDJELJA  DJETETA  /  2022 

Nedjelja djeteta  je ove godine realizovana pod motom ”po(dijeli)radost, znanje,ljubav” 

U okviru obilježavanja Nedjelje Djeteta  trudimo se da pored propagandnog materijala koji se štampa svake godine –
CKRS i kojim se promoviše moto pod kojim se obilježava “Nedjelja djeteta” i propagiraju dječija prava osmislimo i 

realizujemo aktivnosti   za djecu  koje će ih obradovati. Kao i uvjek u pripremnom dijelu obilježavanja Tradicionalne 
Nedjelje izvršena je podjela i distribucija propagandnog materijala za Regiju Stara Hercegovina i na području Opštine 
Foča, a u toku trajanja Nedjelje djeteta raelizovano je nekoliko aktivnosti koje su bile posvećene upravo najmlađim.

 

U skladu sa svojim mogućnostima proveli smo aktivnosti  posvećene našoj najmlađoj  populaciji i uspjeli još jedanput 
da izmamimo osmjehe na njihovim lijepim dječijim licima.Posjetili smo dvije područne škole  (u Miljevini i Brodu) i 
učenicima nižih razreda podjelili ono što oni najviše vole: grickalice, slatkiše, igračke i školski pribor (školski pribor bio 

je donacija naše sugrađanke).Uvijek je lijepo družiti se s najmlađim.Svaka  posjeta školama povodom obilježavanja 
“Nedjelje djeteta”  bude na obostrano zadovoljstvo I djece I nas koji ih posjećujemo. 
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Pored, školarca,obradovali smo 4 višečlane porodice tako što smo im uručili  gardarobu I obuće za djecu – novu. 

Obuća i odjećaće im dobro doći u ovim jesenjim i predstojećim zimskim danima.  Za dvije porodice koje očekuju 
uskoro prinovu, rođenje djeteta, takođe smo uspjeli  obezbjediti  vrijedne poklone: dječija kolica i gradarobu za 

novorođenčad (donatori ovih poklona bili su naši sugrađani). Na području Regije Stara Hercegovina , u Čajniču , po 
prijedlogu sekretara OOCK Čajniče uručena je višečlanoj porodici 1 veš mašina koju je obezbjedio Crveni krst  

Republike Srpske

NEDJELJA SOLIDARNOSTI (15-21 decembra 2022) 

 

Za 25 lica slijepih I slabovidnih obezbjeđeni su paketi higijene i  isti su uručeni  prilikom posjete  Udruženja 
slijepih I slabovidnih u prostorijama udruženja.Uručena su   I 2 paketa hrane za 2 višečlane porodice i 2 

paketa za porodice u kojima žive lica sa posebnim porebama, a u stanju su socijalne pomoći. 

 

Slike iz aktivnosti NedjeljeSolidarnosti

NEDJELJA UPOZORENJA NA OPASNOST OD MINA (8–15decembar 2022.)

 
Nedjelja upozorenja na opasnost od mina je tradicionalna aktivnost Crvenog krsta Republike Srpske. 

Obilježava se u vremenu od 8-15 decembra. Ovaj datum obilježavanja utvrđen je Odlukom Republičkog 
odbora CKRS, a na prijedlog komisije za Podmladak i Omladinu CKRS, koja je za datum predložila dan kada je 

stradala prva žrtva mine na području Republike Srpske nakon potpisivanja Dejtonskog sporazuma. Prisustvo 

MINA  je jedna od najtežih posljedica rata, posljedica sa dugotrajnim dejstvom, koje ne biraju žrtve. 
Neophodno je stalno, kontinuirano, smišljeno i svakodnevno u skladu sa svojim znanjem, mogućnostima i 
obavezama upozoravati na opasnost od mina. Crveni krst to stalno čini kroz ostvarivanje „Programa 

upozoravanja na opasnost od mina“.Održavamo  predavanja, koristimo letke i plakate koje upozoravaju na 

opasnost od mina, organizujemo kvizove znanja, za ovu oblast, raspisujemo konkurse sa odabranim 

temama, sarađujemo sa drugim organizacijama koje se bave problemima vezanim za mine.Veliki  značaj ima 
obučenost ljudi iz strukture Crvenog krsta  i mogućnost prenošenja znanja na razlučite ciljane grupe 

stanovništva.



 

 

Značaj obučenosti ljudi  je bitan zbog  toga  što se procjenjuje da trenutna veličina sumnjive opasne 

površine u BiH iznosi 1.166 km
2 

ili 2,3% u odnosu na ukupnu površinu BiH. Procjenjuje se da je zaostalo 

više od 80.000 mina/ESZR/kasetne municije i oko 60% sumnjive opasne površine predstavljaju šumska 

područja
 

Ove godine, „ Nedjelja upozorenja na opasnost od mina“  u OOCK Foča  obilježena je na  tradicionalnalan 

način, na našu veliku radost i zadovoljstvo bili smo u mogućnosti izvršiti pripremu i 
organizovanjeRegionalnog takmičenja „Misli Mine“.Takmičenje je održano25.11.2022.godine, u OŠ „Veselin 

Masleša“, na takmičenju su učestvovale 3 ekipe iz tri OŠ Regije Stara Hercegovina/učenici OŠ“Sveti Sava“ 

Foča,OŠ“Jovan Dučuć“ iz Čajniča učenici  OŠ“Vuk Karadžić“ iz Višegrada/. 
Najbolji rezultat ostvarila je ekipa  osnovacaiz Višegrada i oni su bili predstavnici  Regije StaraHercegovina 

na Republičkom takmičenju održanom na Palama.

 

 
 

 

PROGRAM PRIPREME I ODGOVOR NA ELEMENTARNE NEPOGODE I KATASTROFE  

Program priprema i odgovor na katastrofe prvenstveno je fokusirano na pružanje pomoći stanovništvu 
pogođenom prirodnim i drugim katastrofama ali i na jačanje kapaciteta kako bi mogli pravovremeno 
odgovoriti na sve eventualne izazove.Obzirom na neminovnost klimatskih promjena na cijeloj planeti kao i 

događanja poplava, zemljotresa  i drugih elementarnih nepogoda sve više uviđamo da se moraju sve 
institucije pa i mi baviti  ovom oblasti i problemima vezanim za ovu tematiku.  U  situacijama kada se 

događaju različite elementarne nepogode i katastrofe Crveni krst djeluje u skladu sa svojom misijom i 
zakonskom obavezom djelovanja u vanrednim situacijama. Zajedno sa svim ostalim relevantnim nadležnim 
strukturama djeluje i svojom angažovanošću daje doprinos u ublažavanju posljedica koje nastaju usljed 

događanja koja ugrožavaju ljude i materijalna dobra. Crveni krst u tim situcijama angažovanošću svih 
raspoloživih resursa nastoji što više doprinijeti u pružanju pomoći stanovništvu  pogođenom elementarnim 
nepogodama. Nastavljena je već tradicionalno dobra saradnja sa  odsjekom za CZ u Foči tokom čitave 
2022.godine. U radu postoji dobra kordinacija i uvezanost. To se najbolje može uočiti kada prijeti opasnost 
od poplava a to su najčeće situacije kada koordinirano radimo i djelujemo zajeno s CZ I CKRS-om. 

 Prilikom obilježavanja Dana Civilne zaštite, odazivamo se pozivu i svojim učešćem i aktivnostima dajemo 
doprinos obilježavanju istog .  
Civilna  zaštita -  Foča organizovala  i realizovala  vatrogasno - spasilačku vježbu 

"Foča 2022". Vježba realizovana na platou fočanskog Akva parka. U vježbu su bile uključene Službe koje 
djeluju u LZ, u vanrednim situacijama. Crveni krst Foča dao je svoj aktivni doprinos realizaciji vježbe.Ekipa 
prve pomoći Crvenog krsta Foča uspješno je obavila zadatak pružanja prve pomoći evakuisanim - 
povrijeđenim licima.Još jednom je potvrđena međusobna usklađenost svih aktera, učesnika uključenih u 
realizaciju vježbe. Vježba je uspješno realizovana na opšte zadovoljstvo svih.  U vježbi učestvovala i Služba 
zaštite i spasavanja  iz Plužina - Crna Gora. 
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Kroz Program priprema i odgovor na katastrofe CKRS radi na jačanju kapaciteta kako bi mogli 

pravovremeno odgovoriti na sve eventualne izazove. OOCK Foča takođe u skladu sa svojim mogućnostima 
djelujei radi na jačanju kapaciteta i spremnosti za slučaj potrebe.Rad na jačanju kapaciteta i spremnosti 
djelovanja u vanrednim situacijama naročito danas je značajan jer živimo u nepovoljnim okolnostima u 
okruženju  koje su izazvane različitim djelovanjima koje urožavaju sigurnost i kvalitet i život ljudi. Pored 

materijalnih dobara, tehničke opreme, najbitniji faktor u svemu je ipak ljudski  te  DCK/K BIH  I CKRS svake 

godine radi na unapređenju i obuci ljudstva koji bi djelovali u slučaju potrebe. Predstavnika  Regije  Stara 

Hecegovina i OOCK  Foča  prisustvovao je radionici održanoj  povodom obilježavanja Međunarodnog dana 
smanjenja rizika od katastrofa –koja je  organizovana od strane DCK/K BIH  i Međunarodne organizacije za 
migracije BIH (IOM BIH).  Učesnicima radionice  predstavljeni su alati  i sistem za brzu procjenu situacije i 

inicijalno izvještavanje o nesrećama koji se koriste u strukturi DCK/K BIH  i Međunarodne organizacije za 
migracije BIH (IOM BIH). Naš  predstavnik je stekao nova znanja i iskustva koja nam mogubiti od velike 

koristi ako bude potrebe u budućem vremenu kojeje ispred nas. 
Zbog preventive posjedujemo i čuvamo sljedeće:  48 kreveta, 48 deka, 48 jastuka, 48 jastučnica, agregat i 
šatore za brzo djelovanje i odgovor u slučaju potrebe.  

 
 

DISIMINACIJA  I RAD SA MLADIMA – PODMLADAK I OMLADINA 

Crveni krst Foča radi na motivisanju i vaspitavanju mladih u duhu humanizma, prijateljstva, uzajamne 

tolerancije, solidarnosti i ljubavi prema čovjeku. Radimo na osposobljavanju mladih za humanitarni rad što 
za cilj ima jačanje ljudskih resursa Crvenog krsta i podmlađivanje volonterske mreža. 
Poštujući principe Crvenog krsta mladi aktivno učestvuju u svim akcijama, a uključeni su i u sveru 
odlučivanja. Posebno se ističu svojom angažovanošću u aktivnostima posvećenim obilježavanja 
tradicionalnih Nedjelja i Svjetskih dana. Organizovani su u Klubove Podmladka (učenici OŠ) i Omladine 

(srednjoškolci i studenti). Mladi po našem pozivu, a i samoinicijativno, povremeno dolazeu organizaciju radi 

samog učešča u realizaciji različitih humanih aktivnosti, koje posvećujemo različitim ciljanih grupama. Tako 

mladi volonteri na dobrovoljnoj osnovi poklanjajući dio svog slobodnog vremena daju svoj aktivni doprinos 
radu Crvenog krsta Foča. Postoji zainteresovanost za volonterski rad među mladim ljudima te u OOCK Foča 
izdvajamo dio vremena koji posvećujemo mladim ljudima različitog uzrasta. Ovo je dugoročno ulaganje u 

ljudske resurse i stalno postoji potreba za podmlađivanjm volonterske mreže. Organizujemo predavanja iz 
različitih oblasti: pružanja prve pomoći, difuzije (poznavanje Pokreta CK), zdravstvene edukacije i druge 

razne opšte korisne edukacije kao što je ekologija i sl. Koje doprinose zdravom odrastanju mladih ljudi, 
očuvanju njihovog zdravlja i odgajanju i vaspitavanju dobrih ljudi koji su spremni kad treba pružiti pomoć i 

drugim ljudima u svom okruženju kada je potrebno.Na nekim organizovanim edukacijama, edukatori budu 

upravo mladi obučeni volonteri, članovi omaladine. Takvih primjera i  edukacija bilo je i u protekloj 

2022.godini.  
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Februar,2022.godine – tema edukacije- sportske povrede i prva pomoć 

 
 Predstavnici mladih, na opštinskom nivou uključeni su i u organe naše organizacije /Odbor i Skupština/, na 

republičkom nivou učestvuju u radu Konferencije mladih, a neki od naših mladih volonterta su zahvaljujući 
svojoj obučenosti i posvećenosti rame uz rame sa odraslim stručnim licima angažovani kao sudije na 
takmičenjima i na drugim zadacima gdje daju nemjerljiv doprinos dobroj realizaciji velikog broja humanih 
akcija. Uvijek nastojimo da svoje predstavnike mladih šaljemo na različite višednevne obuke i ojačani novim 
edukovanim mladim ljudima stvaramo dobre uslove za budući rad organizacije jer će oni  nastaviti da 

prenose svoja znanja na svoje vršnjake. Imamo pozitivne primjere da veliki broj njih i kasnije kao zreli 

odrasli ljudi dugo budu volonteri i dio tima naše humanitarne organizacije. 

U svakoj od obrazovnih JU imamo po jednog nastavnika/profesora zaduženog za saradnju i provođenje 
aktivnosti Crvenog krsta posvećenih mladima.Podsticanjem mladih na humanost je nešto što Crveni krst 
zajedno  sa nastavnicima i profesorima radi da bi se humane ideje približile djeci, kako bi oni u tom duhu 

odrastali, a samim tim i postali aktivni učesnici, volonteriu realizaciji humanih akcija radi dobrobiti lica 

kojima je pomoć potrebna.Obaveza i dužnost svih nas odraslih je da se potrudimo, animiramo i pridobijemo 

pažnju mladih i da ih aktivno uključimo u realizaciju većeg broja aktivnosti koje provodi Crveni krst. 

Imlementacija projekt: „ Starenje i zdravlje“omogućila nam je da imamo  tim u OOCK Foča  za pružanje 
usluga Njege i pomoći u kući starim licima. Tim čine upravo četiri mlada obučena lica (mladi ljudi koji su bili 
bez posla,a sada su zahvaljujući projektu u mogućnosti da radeći human posao zarade sebi i platu na 

obostrano zadovoljstvo njih samih i starih osoba koje dobijaju i koriste njihove usluge).Prilikom odabira 

njegovatelja osim uslova da su stručna i ne zaposlena lica vodilo se računa da prednost imaju ona  mlada 
lica  koja su predhodno bili naši mladi volonteri koji su radili  na dobrovoljnoj osnovi, bez naknade jer ih je 

pokretala humanost na taj rad i dovodila ih u našu organizaciju. 
Postoji dobra saradnja sa drugim omladinskim organizacijama koja djeluju na području Optine Foča te 
zajedničke akcije sa udruženjima i organizacijama mladih nisu rijetkost. 

U 2022. godini predstvnici mladih prisustvovali su velikom broju edukacija i seminara organizovanih od 

strane DCK/K BIH, CKRS, Švajcarskog Crvenog križa kao i edukacijama organizovanim na lokalnom nivou. 

Mladsu kao i u predhodnim godinamadalisvojaktivnidoprinosu realizaciji velikog broja  različitih 
aktivnosti.Učestvovali su u pružanju  pomoćistanovništvu, penzionerima,  distribuciji propagandnog 

materijala  i drugim  humanism akcijama. 

ODRŽANO REGIONALNO TAKMIČENJE-  POZNAVANJE POKRETA CRVENOG KRSTA 2022. 

-  Regije Stara Hercegovina-ova aktivnost spada u tradicionalne aktivnosti i dio je aktivnosti –disiminacije- 

širenja znanja o Pokretu Crvenog krsta 

Takmičenje je održano, 02.12.2022.godine, u OŠ „Sveti Sava“u Foči.  Na takmičenju iz oblasti Poznavanja 
Pokreta  Crvenog krsta  Regije Stara Hercegovina učestvovale su 3 ekipe iz:Čajniča, Višegrada i Foče.  
Prvo mjesto osvojila je ekipa iz Foče, učenici OŠ“Sveti Sava“ Foča. Drugo mjesto osvojila je takmičarska 
ekipa učenika  OŠ“Vuk Karadžić“ iz Višegrada, a treće mjesto učenici  OŠ“Jovan Dučuć“ iz Čajniča . 
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 Na takmičenju je bila prijatna i fer –plej atmosfera.   Po završetku takmičenja svim učenicima su podjeljeni 
sokovi, voda i croosani jer vremena za druženje i zadržavanje gostujućih ekipa nije bilo zato što su sada 
kratki zimski dani, brzo pada marak pa je po dogovoru s vođama ekipa zaključeno  da je ovo najpraktičnije 
rješenje  da se učesnicima po zvršetku takmičenja podjele kese sa navedenim sadržajem koje će mići 
koristiti na putu , u povratku kući. 

 
 

Učenici OŠ „Sveti Sava“ / Disiminacija                             Učenici OŠ „Veselin Masleša“/ Dječija prava 

 
 

SOCIJALNO HUMANITARNA DJELATNOST 

 

 
 

Socijalno humanitarna djelatnost je jedna od najznačajnijih djelatnosti Crvenog krsta. 



18 

 

Bez obzira što se za protekle dvije godine može reći da su bile veoma teške za život irad jer su zahtjevale 

veliki napor da se izvrši prilagođavanje situaciji koja je postojala i koja je zahtjevala uvođenje određenih 
promjena u načinu rada. To je bilo neophodno kako bi se zaštitili radnici, volonteri i lica kojima se pruža 
pomoć,  a morao se nastavi rad i pružanje pomoći licima kojima je ona potrebna.Kao što se može vidjeti iz 
slika koje su dio ovog izvještaja i prilog su svakom pisanom tekstu koji govori o realizaciji određenih 
aktivnosti i u protekloj godini imali smo odličnu saradnju s predstavnicima MZ koji su nam bili od velike 
pomoći da pomoć stigne do pravog korisnika i u najudaljenija mjesta, u ruralna područja naše LZopštine 
Foča. Humanitarna roba distribuirana je povodom obilježavanja tradicionalnih aktivnosti Crvenog krsta, kao 
i za svakodnevne potrebe rada organizacije, djelovalo se po zahtjevima i obraćanju lica koja su u stanju 

potrebe za različitim vrstama pomoći. 
Tabelarni prikaz oobezbjeđenih i podjeljenihkoličinarazličitihvrstapomoć  utoku 2022.godine 

VRSTA POMOĆI KOLIČINA 

/kom,pakovanje, 

kg,paket, litar/ 

DONATORI Pomoć uručena za: 
  /porodice,pojedince/ 

/institucije, 

organizacije/ 

HRANA 111 paketa Crveni krst RS, 

OOCK Foča 

5 kom AMD Foča 

porodice i pojedince 

Stanovnike  

LZ Opštine Foča 

HIGIJENA Higijenskih paketa 

156  

Higijenskih setova 

95 

Deterdžent 3/1 

30 

OOCK Foča – 31 

kom paketa i 

Deterdžent 3/1 

30 kom 

Bodiroga Dušan -

100 kom paketa 

AMD – 25 kom 

paketa 

Ministarstvo 

unutrašnjih 
poslovaSlovačke 
Republike – 95 kom 

higijenskih setova 

Porodice, 

pojedince,udruženja i 
Stanovnike  

LZ Opštine Foča 

BRAŠNO 8050 kg Crveni krst 

RS/VLADA 

REPUBLIKE SRPSKE 

porodice i pojedince 

Stanovnike  

LZ Opštine Foča 

SLATKI PAKETIĆI 33 kom Crveni krst RS 

OOCK Foča 

Djeci LZ Opštine Foča 

DEKA 1 kom Republička uprava 
CZ 

MUP Opština Foča 

KREVET NA RASKLAPANJE 1 kom Ministarstvo 

unutrašnjih 
poslovaSlovačke 
Republike 

MUP Opština Foča 

KUHINJSKE KRPE 18 kom Ministarstvo 

unutrašnjih 
poslovaSlovačke 
Republike 

Za potrebe OOCK Foča 

PAKETI ZA BEBE 5 kom Crveni krst RS Novorođenčad /Nedjelja 
CK 

DJEČIJI SETOVI 
 ZA IGRU 

109 Ministarstvo 

unutrašnjih 
poslovaSlovačke 

Djeca  LZ Opštine Foča 
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Republike 

TACNE/POSLUŽAVAONICI 30 kom OOCK Foča Stara lica/8.mart 

Volonteri ž.pola/8.mart 
BESKONTAKTNI TOPLOMJERI 1 Crveni krst RS OK – „MAGLIĆ“ 

PEŠKIRI 36 OOCK Foča Stara lica/Dan starih 

POTKOŠULJE  OOCK Foča Stara lica/Dan starih 

ODJEĆA NOVA 

(ženska, muška,dječija) 
25 paketa Crveni krst RS 

DCK/K BIH 

Crveni polumjesec 

Turska 

porodice i pojedince 

Stanovnike  

LZ Opštine Foča 

ODJEĆA RAZNA 250 kg  JU "DOM ZA LICA SA 

INVALIDITETOM" 

VIŠEGRAD 

HIGIJENSKE PELENE ZA ODRASLE 11 pak OOCK Foča Nepokretnim licima koja 

su u stanju potrebe 

koršćenja istih 

HIGIJENSKE PELENE  OOCK Foča Nepokretna lica u stanju 

potrebe korišćenja 
pelena 

DJEČIJA KOLICA 3 kom sugrađani Roditeljima sa 

novorođenčadima u 
stanju potrebe  za istim 

DJEČIJI KREVETIĆI I OGRADICE  3 kom sugrađani Roditeljima sa 

novorođenčadima u 
stanju potrebe  za istim 

Novčana podrška za osnovce, 
sredstva od prodaje markica 

NEDJELJA CK 

 

NEDJELJA TBC 

OOCK Foča OŠ"Sveti Sava" i 
OŠ"Veselin Masleša" 

Novčana pomoć za odlazak na 
liječenje – po zahtjevima lica koja 

su se obraćala za pomoć 

3x100 KM 

2X200 KM 

OOCK Foča Licu koje se obratilo za 

pomoć 

Ugaona garnitura i sto(polovno) 1+1 OOCK Foča Porodici iz ruralnog 

područja u kojo žive lica 
sa posebnim potrebama 

Pored svega gore navedenog u tabelarnom prikazu takođe smo kroz apliciranje projekta “Zimska 

pomoć”- DCK/K BIH obezbjedili novčani iznos od 4.100 KM. Novčanu pomoćod ovog projekta dobilo je 
21lice, onosno domačinstvo. Visina novčane pomoći iznosila je 100 KM, 200 KM i 300 KM, zavisno od 

kategorije kojoj pripadaju, a kategorizacija korisnika bila je određena od strane donatora. Odabir 

korisnika novčane pomoći izvršila je tročlana komisija sačinjena odpredstavnika: CZSR, Opštine Foča i 
OOCK Foča. Spisak korisnika novčane pomoći bio je istaknutna oglasnoj table OOCK Foča kako bi bio 
javan I transparentan. 

 

ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI  (zdravstveno prosvećivanje) 
Zdravstveno prosvećivanje se svrstava u najstarije tradicionalne aktivnosti CK, a cilj zdravstvenog 

prosvećivanje je očuvanje i zaštita zdravlja ljudi. Veliki broj edukacija koje su posvećene zdravstvenoj 

djelatnosti imaju za cilj uvođenje zdravih navika života kod stanovništva i suzbijanje štetnih navika. Postoji 
potreba za stalnim radom na upoznavanju stanovništva sa načinima prenošenja zaraznih bolesti i načinima 
zaštite od istih. Vođenje kampanja je takođe jedan vid zdravstvenog oblika djelovanja CK koji se provodi u 
cilju očuvanja zdravlja stanovništva u zajednici kada prijeti opasnost od epidemije širih razmjera. 

Zbog pojave virusa, Covid 19 ove aktivnosti zajedno sa socijalno humanitarnim radom organizacije imale su 

prioritet u odnosu na sve ostale aktivnosti koje se provode u Crvenim krstovima jer se zaštita života i 
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zdravlja ljudi morala staviti na prvo mjesto  i rad organizacije uskladiti sa novnastalin okonostima i 

mogućnostimadjelovanja u tom pravcu. 

Dio zdravstvene djelatnosti čini i Programa reproduktivnog zdravlja. Kroz ovaj program edukujemo 
omladinu o bolestima koje se prenose seksualnim putem. Organizujemo prezentacije o SIDI i drugim polno 

prenosivim bolestima i upoznajemo mlade ljude o tome. Mladi su inače najviše izloženi opasnostima od 

navednih bolesti i njima je najpotrebnije znanje o načinima zaštite od tih bolesti. Edukacije o bolestima 
ovisnosti: alkoholizmu, pušenju i narkomaniji, takođe već dugi niz godina predstavljaju dio naših 
zdravstvenioh aktivnosti.  

 Na polju zdravstvenog djelovanja u protekloj godini  veoma je značajno to  što je nastavljena realizacija 
Projekta: „Starenje i zdravlje“.  Projkat  se implementira kroz dva segmenta od kojih je jedan Njega i pomoć 
u kući, a drugi Aktivno starenje. Ovaj projekt je usmjeren na pružanje pomoći i unapređenju zdrvalja starih 
lica. Projektat je podržan od strane Švajcarskog Crvenog krasta i od strane Opštine Foča.OOCrvenog krsta 

Foča i Opština Foča prepoznati od strane DCK/KBIH, od CKRS iŠvajcarskog Crvenog krsta kao organizacija i 

LZ koja ima sve kapacitete i sposobnost za realizaciju ovog projekta. Projekat „Starenje i zdravlje“ u 

značajnoj mjeri je poboljšao mogućnosti i dostupnost korišćenja usluga i različitih vrata pomoći ljudima 
treće životne dobi.Tim "Njege i pomoći u kući" OOCK Foča pružao je podršku i pomoć  u porotekloj godini  

za 50-60 starih lica,ovaj broj iz mjeseca u mjesec je promjenjiv. Njega i pomoć u kući najvećim dijelom se 
pruža starim licima koja žive sama, slabo pokretnim i nepokretnim licima kao podrška bližim srodnicima u 
brizi o starijim licima u porodici. Njega i pomoć u kući olakšava i uljepšava  životstarih lica. Svi anketirani 
korisnici usluga izjavili su da se raduju svakom susretu sa njegovateljima i oni im osim fizičke pomoći donose 
vedrinu i radost u kuću koja im uljepšava svakodnevnicu i razbija monotoniju u njihovim staračkim danima 
koje žive.Bitno je istaći da postoji dobra saradnja Doma zdravlja i Tima njege i pomoći u kući - OOCK Foča. 

 

 
 

 

Drugi segment Projekta:“Starenje i zdravlje“ predstavlja “Aktivno zdravo starenje”koji je posvećen licima 
treće životne dobi koji žele da žive aktivnu starost i žele da očuvaju što duže svoje mentalne i fizičke 
sposobnosti te projekat AZS ima više psiho socijalni karakter, a manje pružanje konkretne fizičke pomoći što 

je najvećim dijelom zadatak “Nege i pomoći u kući”. 

Na održanom Opštinskom odboru Crvenog krsta Fočadana, 09.07.2021.godine razmatrana je inicijativa o 

formiranju Grupe za Aktivno zdravo starenje– Centar pri OOCK Foča,u sklopu projekta “Starenje i zdravlje”- 

Njega i pomoć u kući, potpisanog - dana, 17.03.2021.godine. Na osnovu člana 33.Statuta Opštinske 
organizacije Crvenog krsta Foča, Odbor CK Foča donio je Odluku:Da  se formira  odbor – grupe za  “AKTIVNO 

ZDRAVO STARENJE” koji broji 5 članova. Centar za  Aktivno starenje nalaziće se u objektu Crvenog krsta 

Foča, a za neke od aktivnosti ukoliko dodje do potrebe za većim  prostorom, iznaći će semogućnosti 
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realizacije istih na prostoru naše LZ. Takođe je donijeta i Odluka da se da saglasnost za formiranje društvene 
grupe  koja će djelovati u Foči, pod nazivom “GRUPA ZA AKTIVNO ZDRAVO STARENJE”, a za potrebe 

društvenog rada inicijativne grupe “Aktivno zdravo starenje “ Centar  Foča, Crveni krst Foča daje na 

korištenje dio prostora zgrade Crvenog krsta  Foča čiji je vlasnik 1/1,a prema potrebi  i dio inventara u 

prizemlju  i na spratu. Prostor će se koristiti (na spratu I prizemlju) zavisno od  fizičke i zdravstvene 

mogućnosti samih učesnika starih lica i potreba koje budu zahtjevale aktivnosti koje bude realizovala grupa 

“Aktivnog zdravog starenja”. Grupa okuplja kako stariju populaciju tako i gradjane svih životnih doba,sa 

ciljem stvaranja zdravih navika, življenja kvalitenijeg života i srećnije starosti lica treće životne dobi iz naše 
LZ. 

Za razliku od Njege i pomoći u kući gdje se većim dijelom pruža pomoć slabije pokretnim  ili  nepokretnim 
licima kroz aktivnosti Aktivnog zdravog starenja nastoji se podstaći aktivizam kod starijih lica i dati im 
mogućnost da sami iniciraju, organizuju i realizuju njima poželjne sadržaje i aktivnosti, a sve uz našu 
podršku i pomoć kao i uz podršku i pomoć Švajcarskog CK kancelarije u Tuzli.Realizacija "Aktivnonog 

zdravog starenja" ima za cilj: očuvanje pokretljivosti, nivoa samostalnosti, fizičkog i mentalnog zdravlja, a 

samim tim i sveukupnog kvaliteta života naših sugrađana treće životne dobi. Na ovaj način pomažemo im da 
što duže ostanu aktivni građani u LZ i srećni ljudi koji mogu koristiti različite mogućnosti koje im se nude u 
okruženju u kome žive teda sami svojim inicijativama i idejama dopinesu poboljšanju kvalitetu života 
njihove generacije. Uočeno je da druženje i razgovorsa svojom generacijom, a i pažnja koja im se poklanja 
kroz realizaciju ovog projekta- od strane mlađih lica - izaziva veliku radost i zadovoljstvo kod članova grupe 
"Aktivnog zdravog starenja". Izražavaju veliku zahvalnost što imaju ovakve aktivnosti i  što mogu  
uzetiučešće u njima. U 2022.godini nastavljene su aktivnosti “AKTIVNOG ZDRAVOG STARENJA”,  kojei dalje 

imaju za cilj: preventivno djelovanje na zdravlje ljudi kao I pružanje psiho socijalne podrške licima treće 
životne dobi.  Realizovane su sljedeće aktivnosti u 2022.godini: 
DRUŽENJA I IZLETI U PRIRODI 
Ovu veoma lijepu i korisnu aktivnost relizovali smo pod motom:"NEĆU DA SE DRUŽIM S TUGOM -
PODJELIĆU UŽINU KAO NEKAD S DRUGOM" i "U PRIRODI JE SVE SLAĐE I OSJEĆAM SE MNOGO 
MLAĐE"Međugeneracijsko druženje  u prelijepom prirodnom okruženju kao i aktivno učestvovanje u 
pripremi hrane lijepo je druženje koje daje licima treće životne dobi  višestruke koristi (unosi promjenu u 

svakodnevni ustaljeni ritam u provođenja staračkih  dana, boravak u prirodi u prijatnoj pozitivnoj atmosferi 
koja obiluje šalama i veselim raspoloženjem kao mogućnost davanja aktivnog doprinosa u kreairanjuni 
realizaciji same aktivnosti veoma pozitivno utiču  na fizičko i mentalno zdravlje članova IGAZS.. 
INFORMATIČKA OBUKA 

OBUKA LICA TREĆE ŽIVOTNE DOBI ZA KORIŠĆENJE RAČUNARA , TABLETA I MOBILNOG TELEFONA  
Poznavanje  rada na računaru, korišćenje tableta,  mobilnog telefona, interneta i mogućnosti koje pruža 
savremena tehnika i  korišćenje različitih oblika društvenih mreža, raznih aplikacija i sl. znatno mogu uticati 

na kvaliteta života starih lica. Obuka korišćenja telefona i računara bila je prilagođena njihovim 
mogućnostima, potrebama i interesovanjima. Ciilj obuke je bio  doprinijeti jačanju  samopouzdanja, 
samostalnosti, sigurnosti i sveukupnom kvalitetu  života starih lica.Zbog smanjenih mogućnosti kretanja, 
putovanja, druženja i direktnih učestvovanja na različitim društvenim događanjima poznavanje savremenog 
načina korišćenja tehnike i mogućnosti koje nauka i  tehnika nudi značajno doprinosi da lica treće životne 
dobi lakše ostvaruju kontakte s drugim ljudima, lakše dolaze do informacija za koja imaju potrebe i 
interesovanja što znatno doprinosi smanjenju njihove izolovanosti i isključenosti iz društvenih događanja i 
života uopšte. Poznavanje korišćenja istih takođe u velikom obimu poboljšava  sigurnost  starih na različitim 
poljima: lakše mogu zatražiti pomoć kada im je neophodna, lakše ostvaruju kontakt s rodbinom i 

prijateljima i lakše obezbjeđuju neophodnu podršku i zadovoljavaju  svoje potrebe i poboljšavaju kvalitet 

svog života sveukupno.Višestruke su koristi od obučavanja korištenja, računara, telefona i interneta -  

smanjuje se mogućnost da budu žrtve internetskih prevara i sl., a pred starijim licima otvaraju se ogromne 

mogućnosti protka informacija i sadržaja tako da u toplini svoga doma mogu odabrati prema svojim 
interesovanjima sadržaje koji će im život učiniti ljepšim i sadržajnijim.  
Ukupan broj održanih grupnih edukacija bio  je 5- broj prisutnih lica  23; Broj lica treće životne dobi koji su 
izrazili ženju za individualni rad s njima bio je 5 lica; Rezultasti održavanja časova i rada sa starim 
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licima:Jedno lice naučilo da koristi program W, prije u svom random vijeku koristilo pisaću mašinu,Jedno 
lice naučilo da koristi EXELL i da izradi jednostvnije prezentacije / u svom random vijeku koristilo računar I 
posjeduje solidna znanja te je prošilreno već postojeće znanje,Jedno  lice proširilo i obnovilo znanje u 

korišćenju računara I pruženi savjeti I pomoć oko koriščnje telefona I mogućnosti koje on pruža, za 2 lica 

pružena tehnička pomoć da očisti telefon I naučene radnje bitne za funkcionisanje telefona I instalirane 
aplikacije za koje su bili zainteresovani.Broj održanih individualnih časova bio je 16 časova.Ukupan broj 
obavljenih kućnih posjeta starih lica u njihovim domovima bio je 10. Pruženi su različiti vidovi 
pomoći:edukativnog karaktera i tehnička podrška. Rezultati posjeta: 3 lica  naučila da koriste mobilni 

telefon I aplikaciju viber, za 4 lica otklonjeni tehnički problem na računaru,edukativni razgovori obavljeni i 
dati svjeti kako koristiti određene aplikacije i kako otklaniti smetnje, 1 lice naučilo da koristi lap top  i za 2 

lica izvršena instaliranje telefona.   Ukupan broj lica koji su imali direktnu korist od realizovanih edukacija  

I pružanja podrške za korišćenje informatičke opreme i mobilnih telefona bio je 30 starih lica.  

Obilježavanje proslava I rođendana 

Prema izraženim željama i u skladu s mogućnostima obilježili smo 5 rođendana, članovima IGAZS Centra za 
AZS Foča.Ovaj postignuti rezultat u protekloj 2022.godini smatramo veoma značajnim jer osmjesi, radost i 
zadovoljstvo bilo je vidljivo na licima slavljenika rođendana.  Vidljivo zadovoljstvo na licima starih govorili su 

mnogo više od bilo koje riječi. Pažnja i trud koji su im posvećeni povodom njihovih rođendana imali su veliki 
značaj i bili su dobar vid psiho - socijalne podrške kako za lica koja su slavila rođendan tako i za ostale 
članove IGAZS koji su učestvovali u pripremi i slavlju rođendana. Veliku zahvalnost grupa IGAZS izražava 
OOCK Foča koja je bez obzira na veliki obim poslova koji se realizuju u zgradi Crvenog krsta Foča uvijek 
izašla u susret i  ustupila prostor na koršćenje u prihvatljivom terminu za sve učesnike. 
Druženje povodom obilježavanja 8 marta – Međunarodnog dana žena 

Pored druženaja članova IGAZS Centa AZS Foča pvodom praznika žena izvršena je i priprema za posjetu  
18 starih lica u njihovim domovima.Druženje i uručivanje simboličnih poklona, pripremljenih za ovu priliku 
kao i ukazana pažnja na ovaj dan mnogo su obradovale posjećene žene u njihovim domovima. U martu je 
inteziviran  volonterski rad i međugeneracijska solidarnost i pružen je veći broj usluga, različitih vidova 
pomoći i podrške starim licima koji su zbog svoje bolesti i nemogućnosti napuštanja kuće bili vezani za 
boravak u kući i u potrebi za tuđom pomoći. Pruženo je skoro 50 različitih vidova podrške , a sve to ne bi 
bilo moguće da nije postojala kontinuirana saradnja i zajednički rad radnika i njegovatelja Crvenog krsta 
Foča koji pružaju pomoć starim u  njihovim kućama. 
OBILJEŽAVANJE DANA STARIH 

PRISUSTVO PREDSTAVNIKA IG CENTAR ZA AKTIVNO STARENJE PRI OOCK FOCA Centralnoj manifestaciji 

obilježavanja Dana starih u Šamacu (4 lica) 
 U NEDJELJI TBC I ZA  DAN STARIHPOSJEĆENO  17 LICA STARIJE ŽIVOTNE DOBI KOJI SU SLABO POKRETNI  I 
URUČENO IM JE PO 25 kg BRAŠNA, A ZA  2 LICA I PO DVA PAKOVANJA PELENEA ZA ODRASLE OSOBE JER 

SU U POTREBI KORIŠĆENJA ISTIH.  
ODRŽANA - KREATIVNA RADIONICA ZA IZRADU PROMOTIVNOG MATERIJALA I SUVENIRČIĆA  KAO I MINI 

IZLOŽBA RADOVA NASTALIH U TOKU RADIONICE I RUČNIH RADOVA ČLANOVA IGAZS.TAKOĐE JE PRIREĐEN I 
MINI KOKTELI DRUŽENJE  ZA UČESNIKE REALIZOVANERADIONICE. 

SARADNJA I MONITORIG 

U toku čitave kalendarske godine kontinuirano je postojala  veoma dobra saradnja s donatorima  i sa  

saradnicima  projektu  te problema i poteškoća skoro da i nije bilo. problemi koji su se najčešće javljali su 
bili vezani za usklađivanje termina održavanja planiranih radionica..Veliku zahvalnost dugujemo 
Švajcarskom Crvenom krstu jer je nastavio i u 2022.godini pored podrške za aktivnosti da daje i podršku za 
unapređenje i poboljšanje uslova usmislu uređenja prostorija u Crvenom kstu Foča koje su značajne za 
realizaciju velikog broja aktivnosti IGAZS Centra Foča. 
/Nabavka novog namještaja i zamjena već starog istrošeno u prostoru Dnevnog centra kao i nabavka klima 
uređaja za jednu prostoriju za koju je neophodna klima u toku toplih ljetnih dana kako bi se ista prostorija 

mogla koristi i biti funkcionalna na opštu dobrobit svih. 
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OSVRT  NA REALIZOVANE AKTIVNOSTI U PROTEKLOJ 2022.godini - ZAKLJUČAK 

Sagledavanjem realizovanih aktivnosti u protekloj godini možemo izvesti zaključak da grupa IGAZS Centra 
pri Crvenom krstu Foča može biti zadovoljna brojem realizovanih aktivnosti, brojem obuhvaćenih lica na 
različite načine organizovanim aktivnostima kao i time da su učinjeni i neki pomaci u smislu širenja 
aktivnosti na ruralna podrčja i tako date mogućnosti starim licima iz 4 MZ seoskog područja da i one 
koriste mogućnosti organizovanja i provođenja aktivnosti koje bi bile posvećene njima i usmjerene na 
opštu dobrobit i zadovoljstvo upravo njih. Ovo predstavlja veliko unapređenje u smislu posvećivanja 
pažnje i otvaranju novih mogućnosti starije populacije ljudi u MZ u kojima će se nastojati realizovati 
aktivnosti projekta Aktivnog starenja. prva radionica koja je realizovana predstavlja već jedno novo 
iskustvo za IGAZS Centar CK Foča i može nam poslužiti kao pokazatelj i dati smjernice za organizovanje i 
realizaciju neke naredne radionice u ruralnom području, u nekoj drugoj MZ. Svaka MZ ima svoje 
specifičnosti te je potrebno osmisliti vrste radionica koje će biti usklađene s mogućnosti izvodljivoti istih. 
Poučeni iskustvom već jedne realizovane aktivnosti u ruralnom području , u početku je neophodno da 
glavni nosioci organizovanih aktivnosti budu aktivni članovi IGAZS iz Foče kao i predstavnici Crvenog krsta 
Foča uz uključivanje određenog broja predstavnika MZ u kojima će se organizovati i provoditi aktivnosti 

za stara lica. 

VELIKI JE BROJ FAKTORA KOJI UTIČU NA USPJEŠNOST I PROVODIVOST AKTIVNOSTI U RURALNIM 
PODRUČJIMA TE JE NEOPHODNO PAŽLJIVO OSMISLITI IZVODLJIVE I PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI 

PRILAGOĐENE SPECIFIČNOSTIMA SVAKE POJEDINAČNO MZ  RURALNOG KRAJA. ZA  ORGANIZOVANJE TIH 

AKTIVNOSTI NEOPHODNO ISKUSTVO I DOBRA SARADNJA SA SVIM PREDSTAVNICIMA KOJI TREBA DA 

PRUŽE PODRŠKU I POMOĆ ZA AKTIVNOSTI KOJE SE POSVEĆUJU GENERACIJI TREĆE ŽIVOTNE DOBI. 
 Globalno posmatrano u velikom broju država u svijetu uočava se trend starenja stanovništva, a samim 
tim raste i potreba brige I posvećivanja pažnje ovom problem. Briga o starim ljudima u svim društvima – 

državama je obaveza i naša moralna odgovornost. Stepen organizovane brige i pružanja različitih 
podgodnosti i mogućnosti življenja što kvalitetnijeg trećeg životnog doba oslikava i stepen sistemske 
uređenosti i uspješnosti svake pojedine države. 
U lokalnoj zajednici opštine Foča takođe starenje stanovništva već decenijama predstavlja ozbiljanu 
demografsku pojavu.  

 U nadležnosti humanitarnih organizacija jeste organizovanje i unapređenje međuljudske solidarnosti i 
dobrovoljnog humanitarnog rada, dobrosusjtske, srodničke, generacijske, međugeneracijske i opšte 
građanske solidarnosti. 
 Crveni krst provođenjem projekata kao što je ovaj nastoji olakšati život ciljanoj grupi. Koristeći se 
relevantnim podacima institucija i udruženja dobijenih kroz saradnjus licima i stručnjacima koji su i 
saradici u projektu dolazi se do problema u lokalnoj zajednici i nastoji se zajednički  davati doprinos u 
rješavanju uočenih problema.  
Provođenjem različitih projektnih aktivnosti i pružanjem različitih usluga prilagođenih potrebama starih 
nastoji se ostvariti projektni  

Cilj:Poboljšanje kvaliteta života starih lica i očuvanje što duže psihofizičkih sposobnosti koje će im 
omogućiti da duže žive život Aktivne starosi i budu aktivni članovi LZ u kojoj žive. 
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ODRŽNO REGIONALNO TAKMIČENJE IZ PRUŽANJA PRVE POMOĆI 
27.05.2022.godine održano Regionalno takmičenje za ekipe omladine. Takmičenje je održano u SŠC Foča. 
Ekipa SŠC Foča ostvarila je najbolji rezultat I tako stekla pravo učešća na republičkom takmičenju koje 
jeodržano na Plama gdje je bila predstavnik Regije Stara Hercegovina. 

 

 
Crveni krst Republike Srpske ima zakonsko ovlašćenje za obuku u pružanju prve pomoći. Program obuke vrši 
se po Principima evropske mreže za prvu pomoć iz 2020.godine, a baziraju se na stručnim I naučnim 
saznanjima iz ove oblasti. Program prve pomoći realizuje se kroz tri kategorije: obuka prve pomoći budućih 
vozača, obuka I takmičenje mladih I obuka prve pomoći na random mjestu.
 

DOBROVOLJNO DAVALŠTVO KRVI 
Darivanje krvi je najveći izraz humanosti čovjeka. 
Osnovni zadatak Crvenog krsta je promocija, afiramcija i omasovljavanje pokreta dobrovoljnog davalaštva 
krvi u partnerstvu s nadležnim institucijama, transfuziološkim centrima i ostalim institucijama od značaja za 
ovaj pokret. 

U cilju prikupljanja potrebnih količina krvi Crveni krst animira dobrovoljne davaoce krvi i popularizuje 

osnovne principe na kojima počiva ova tradicionalna aktivnost:dobrovoljnost, anonimnost i besplatnost. 

Svjetski dan dobrovoljnih davalaca krvi – obilježava se 14 juna. 
Na druženju dobrovoljnih davalaca krvi svake se godine dodjeljuju  priznanja dobrovoljnim davaocima sa 

velikim brojem darivanja i na taj način im se izražava zahvalnost za njihov veliki čin humanosti darivanja 

tečnosti koja život znači.U toku čitave godine vršili smo kordinaciju i povezivanje tražilaca i davalaca krvi

SLUŽBA TRAŽENJA 

Služba traženja CKRS (OOCK) pružapomoć žrtvama oružanih sukoba, prirodnih katastrofa i drugih hitnih 
situacija te omogućava obnavljanje i održavanje veza između članova porodica koje su se razdvojile usljed 
sukoba,prirodnih katastrofa ili drugih hitnih situacija. 

Obilježen 15. Septembra /Dana nestalih i poginulih boraca i civila Republike Srpske 

U OOCK Foča kao regionalnoj kancelariji Stare Hercegovine organizovano je i realizovano obilježavanje Dana 
nestalih i poginulih boraca i civila u proteklom ratu.Čitav taj dan bio je posvećen aktivnostima pripreme I 
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realizacije iste.U aktivnostima podjele letaka I obilježavanja 15. Septembra učešće je uzelo 7 mladih 
volontera,3 radnika Crvenog krstai 1 dugogodišnji stariji volonter Crvenog krsta Foča koji je iz porodice u 

kojoj je u ratu nestalo nekoliko članova porodice,od kojih je I jedno lice bio njen muž. Tačno u 12h u našem 
gradu svaki mjesec oglašava se zvučna sirena pa smo kako je I data preporuka početak realizacije aktivnosti 
obilježavanja započeli upravo tada. Aktivnost je trajala do 15 h i svi letci su podjeljeni građanima. Baloni, 
stalak-štand i majice po završetku aktivnosti  spakovani su i ostavljeni za sljedeću godinu da se opet mogu 
koristiti za istu namjenu (navedeno- obezbjedio-štampao CKRS). 
 

 
 

 

DAN VOLONTERA(5. decembar 2021.godine) 

 

Međunarodni dan volontera obilježava se 5.Decembra, a proglasila ga je Generalna skupština Ujedinjenih 
nacija. Cilj je podstaći što veći broj ljudi na volonterski rad. Volonteri za svoj rad ne očekuju materijalnu 
nadoknadu, osim moralnih I društvenih satisfakcija, a pomaganje I posvećivanje vremena drugima smatra 
se izrazom ljudske humanosti I solidarnosti kao i osjećanjem odgovornosti za društvenu zajednicu. Dan 
volontera posvetili smo onim najvrijednijim I pokazali im zahvalnost uručivanjem ZAHVALNICA CKRS. Tkođe 
smo na ovaj dan uručili I odlikovanja Srebrni znak CKRS za naše dugogodiišnj volontere I saradnike.Na Dan 

volontera uručili smo 12 zahvalnica I dva Srebrna znaka. 
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INFORMISANJE I PROPAGANDA 

U cilju promocije humanih vrijednosti, principa CK i obavještavanja javnosti o provođenju tradicionalnih 
aktivnostii ostalih aktivnosti CK organizuju se medijske kampanje, konferencije za štampu, održavaju se 

stalni kontakti sa medijima  i dostavlaju različita obavještenja za javnost. Ova djelatnost se provodi da bi rad 

organizacije bio javan i transparentan te da se javnost upozna sa programskim zadacima Crvenog krsta. Sve 

ovo u cilju da se postigne bolje razumijevanje javnosti za rad organizacije Crvenog krsta. Informisanje i 

propaganda takođe ima za cilj da obezbjedi prepoznatljivost Crvenog krsta, da izgrađuje i održava taj imidž, 
da animira što više ljudi da se pridruži organizaciji Crvenog krsta..  
CKRS uređuje i izdaje list „Humanost“ pa radnici CK redovno pišu i šalju priloge koji govore o provedenim 
aktivnostima u OOCK Foča.List „Humanost„ se redovno distribuira od strane CKRS do naše OOCK Foča koja 
je inače Regionalno sjedište Regije Stara Hercegovina, za pet OOCK te mi redovno List Humanost 

distribuiramo do ostale 4 OOCK Regije Stara Hercegovina. Takođe listdijelimo našim aktivistima i članovima 
podmladk i omladine u OŠ i u SŠC Foča.Propagandna djelatnost predstavlja tradicionalnu aktivnost Crvenog 

krsta. Putem plakata, brošura i letaka propagiraju se humane vrjednosti, humanitarna prava, savjeti  i 
upozorenja za očuvanje zdravlja ljudi.  
Crveni krst RS obezbjeđuje i distibuira do opštinskih organizacija CK štampani propagandni materijal kojim 
se prati obilježavanje svih tradicionalnih „Nedelja“ i „Dana“. Pored pisanja priloga u list „Humanost 

povremeno objevljujemo informacije i obavještenja na našoj stranici, na fejzbuku o različitim realizovanim 
aktivnostima. Korisnici naših usluga, saradničke institucije na svojim stranicama u dogovoru sa nama, 

objavljivali su priloge i fotografije kroz koje su ujedno izražavali i zahvalnost za uručenu i dobijenu podršku i 
pomoć za svoju ciljanu grupu, za koju je njihov rad vezan. 

Rad naše organizacija počiva na sedam principa  Crvenog krsta i trudimo se obavljati posao profesionalnoi 

poštovati principe CK. Jedan od osnovnih principa Crvenog krsta je  -Humanost- na kome se najviše zasniva 
rad naše humanitarne organizacije. Ovaj princip  bio je i ostao pokretač  realizacije svih aktivnosti koje imaju 
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za cilj pružanje pomoći čovjeku kome je ona potrebna. Upravo  princip Humanosti ne dozvoljava nam da 

budemo više prisutni na društvenim mrežama i mas-medijima (tv) i pokažemo humanost na djelu, kada 

pružamo pomoć pojedincima, kojima je ona potrebna. Zbog čuvanja dostojanstva svakog čovjeka  i 
povjerenja koje nam ukazuje obraćajući se nama sa svojim problemima i tražeći pomoć od nas. 

Kao profesionalci u obavezi smo biti veoma umjereni u javnom pokazivanju pružanja pomoći pojedincima 

koji su u stanju socijalne potrebe ili potrebe za nekom drugom vrstom pomoći. Humanost nam nalaže da 
pružimo pomoć, ukoliko smo  u mogućnosti, a da ne reklamiramo ničiju muku i zaštitimo privatnost 

korisnika pomoći. Navođenje imena pojedinaca praktikuje se samo u slučajevima kada su pojedinci sami 
pokretači ili su u veoma teškoj situaciji pa žele da se javno objave pozivi i apeli za pomoć kako bi se brže 
došlo do neophodne pomoći i prikupio što veći broj donacija za rješavanje njihovih problema (najčešće su 
to pozivi za pomoć u rješavanju zdravstvenih problema ljudi i pozivi za pomoć u rješavnju stambenih 
problema smještaja koji ugrožavaju zdravlje ljudi pa se zato se obraćaju za pomoć). 
Zbog svega gore navedenog želimo naglasiti da upravo iz ovih razloga naša organizacija uvjek uradi više za 
pojedince i pruži više pomoći od onoga što prikaže u javnosti.  Javnost i transparentnost postoji ali se uvijek 

mora tražiti prava mjerazbog očuvanja profesionalnog kodeksa ponašanja u našem radu. U cilju 

transparentnosti radavrši se redovno praćenje aktivnosti fotografisanjem. Fotografije čine sastavni dio 
izvještaja koji se redovno šalju CKRS- u, donatorima i opštini. U praksi našeg rada nastojimo da sve pisane 
navode, prati i fotografija koja dokumentuje isto.  

 

 
 

ZAVRŠNI DIO   
Iza nas je ostala još jedna kalendarska godina u kojoj je OO Crveni krst Foča ostvario uspješno poslovanje. 
Praveći osvrt i sagledavanje rada u protekloj godini i sa ovom godinom možemo biti u potpunosti 
zadovoljni postignutim rezultatima i brojem realizovanih aktivnosti na različitim poljima djelovanja. 
Obzirom na široku lepezu djelovanja Crvenog ksta, na različitim poljima rada to nije nimalo lak i 
jednostavan zadatak. Da bi se postiglo uspješno poslovanje i ostvarili dobri rezultati neophodno je bilo 
uložiti mnogo truda i zalaganja zaposlenih lica u Crvenom kstu Foča, volontera različitih starosnih grupa i 
obrazovnih profila kao i angažovanih njegovatelja u projektu: „Starenje i zdravlje“. Dobra kordinacija 

ljudskim resursima i požrtvovanost istih uz racionalno koršćenje materijalnih i tehničkih resursa kojima 

smo raspolagali rezultirala je uspješnim poslovanjem u 2022.godini. Bez obzira na sve gore navedeno tih 

rezultata koji su postignuti, na veliko zadovoljstvo svih nas, a najviše korisnika pomoći i usluga Crvenog 
Crvenog krsta Foča ne bi bilo da nismo imali finansisku podršku od strane vlasti LZ, Švajcarskog Crvenog 

krsta, Crvenog krsta Republike Srpske, DCK/K BIH /podrka se ogledala u finansijskim i materijalnim 

sredstvima/ i drugih gore navedenih organizacija i pojedinaca koji su pružali podršku našem radu. 
Natavljena je dobra saradnja sa saradničkim organizacijama i udrženjima kao i dobra saradnja sa 
lokalnom vlasti, MZ kao i saradnja u strukturi CKRS na svim organizacionim nivoima.  

Naročito možemo biti zadovoljni postignutim rezultatima na polju djelovanja unapeđenja  organizacije i 

rada u 2022.godini. Uspjeli smo da kroz projekte obezbjedimo  i stvorimo uslove da možemo dati šansu 
mladim ljudima da ostvare pravo na rad (za 4mlada stručna lica koja su bila bez posla i koji sada obavljaju 

poslove njegovatelja). Ovo je bilo moguće  uz pomoć i podršku, vlasti lokalne zajednice  i donatora. 

Obnovili smo i unaprijedili teničku opremu, nešto namještaja, dobili smo još jedno terensko vozilo koje 
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nam je bilo neophodan za pružanje pomoći našim sugrađanima treće životne dobi i realizaciju projekta: 
"Starenje i zdravlje" jer se broj korisnika povećao i proširio se broj MZ u kojima se obilaze stara lica radi 

pružanja njege i pomoći, a  neke MZ priadaju ruralnim područjima. Najveću korist od ovog projekta imaju 

lica starije životne dobi i članovi porodica koji brinu osvojim starijim srodnicima. 
Za naš uspješan rad, veliko zalaganje i posvećenost humanitarnom radu naša OOCK Foča dobitnik je 
jubilarne nagrade od strane CRS. Jubilarnu nagradu u sklopu obilježavanja 30 godina postojanja i rada 

CKRS-a takođe su dobili i rukovodioci naše organizacije koji su u velikoj mjeri zaslužni za dobar rad dugi 
niz godina OOCK Foča, a to su sljedeći pojedinci: predjednik OOCK Foča – dr. Mile Krunić, podpredsjednik 
– dr. Savić Štefica i sekretar OOCK Foča – Snježana Kovač. 

 
PORUKA ZA KRAJ 

 
NA MLADIMA SVIJET OSTAJE 

 

Foča, februar 2023.godine 
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